

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 3 сентября

В течение ночи на 3 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районе северо-западнее Новороссийска. На других фронтах существенных изменений не произошло.

* Северо-западнее Сталинграда бойцы Н-ского соединения в ожесточенном бою с противником уничтожили 11 немецких танков, самоходное орудие и 8 пулеметов.

В районе Клетской полк немецкой пехоты при поддержке 38 танков перешел в наступление на участок, который обороняла одна наша часть. Атака немцев была отбита с большими для противника потерями. Подбито 6 танков, сбито с крыльев 200 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные. На другом участке наши части уничтожили 8 немецких танков и более роты пехоты противника. Наши бойцами огнем пехотного оружия сбито 2 немецких самолета.

* Юго-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные оборонительные бои с крупными силами противника, вклинившимися в нашу оборону. Н-ская часть в течение дня сдерживала немецкие танки и пехоту, наступавшие на один населенный пункт. Гитлеровцы предприняли 4 атаки, но каждый раз, встреченные мощным огнем артиллерии и минометов, откатывались обратно. В результате боя уничтожено 14 немецких танков и до батальона пехоты противника. На другом участке наши войска отошли на новые позиции.

* Северо-западнее Новороссийска наши части вели оборонительные бои с противником. Минометчики лейтенанта Пятигорского уничтожили два взвода немецкой пехоты. Бойцы Н-ской части, отбивая атаку противника, сбили из роты гитлеровцев. В этом бою красноармейцы Бутенко, Статов, Зорин и Бурсаков штыком и гранатами уничтожили до 50 немецких солдат и офицеров.

В районе Моздок наши части вели упорные бои за переправы через водный рубеж.

* На Ленинградском фронте за два дня боевых действий разведывательными группами, снайперами, а также артиллерией и минометным огнем уничтожено 3 противотанковых орудия и 120 солдат и офицеров противника.

Наши летчики в воздушных боях сбили 18 и повредили 3 немецких самолета. Кроме того, огнем нашей зенитной артиллерии сбито 3 самолета противника.

* Ниже публикуется запись о деятельности отряда смоленских партизан, где командиром тов. Г., за последние дни августа месяца:

«Группой подрывников тов. П. взорвано

В тылу финских войск

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ, 2 сентября. (Спец. корр. ТАСС). По лесным чащам продвигались партизаны отряда тов. Г. Более 1000 километров прошли народные мстители по оккупированной части советской Карелии.

34 дня отряд находился в непрерывных боях. Финское командование бросило против партизан отборные шюцкоровские части, сняв их с фронта. Но план финнов провалился. Ни в одной схватке они не имели успеха. По неполным данным, за месяц боев народные мстители уничтожили более 700 солдат и офицеров, в числе ко-

торых были 2 командира финских батальонов. Еще больше солдат и офицеров было ранено.

Партизаны захватили богатые трофеи—танковые и ручные пулеметы, минометы, винтовки, гранаты, боеприпасы, радиостанции, продовольствие. Зараженное оружие и боеприпасы тут же использовались в бою.

В этом исключительном по своему героизму походе особенно хорошо себя проявили подразделение имени Тойво Антикайнена и подразделения, которыми командовали т. т. Г. и Ш.

П. БАРАННИКОВ.

ДВЕ НОЧИ У ПЕРЕПРАВЫ

Мост через небольшую, но глубокую речку находился недалеко от села Н., занятого фашистами. Через него противник направлял в ночное время подводы с грузами. Подступы к мосту тщательно фашистами охранялись.

Группе наших разведчиков было приказано разведать огневые точки врага в районе переправы и подступы к ней. Командир собрал разведчиков и объяснил задачу. Выслушав командира, боец Павлюк уверенно сказал:

—Мы, товарищ командир, любую задачу выполним, на то мы и разведчики!

Эти люди, год тому назад покинувшие свой колхоз, теперь имели богатый боевой опыт.

припали к земле. Через несколько минут показался мост. Отчетливо была видна группа людей, ясно доносился скрип колес. Вот совсем близко прошли два фрица с винтовками наперевес. Заговорили наши автоматчики. Старший сержант Бомштейн, бойцы Павлюк и Проскура вели врага огнем. Немцев как будто ветром сдуло с моста.

Вдруг спрашивали и слева раздались вражеские пулеметы. Определив местонахождение огневых точек врага, отважные разведчики захватили немецкую подводу и увезли в свое подразделение крючью проволоку, подготовленную немцами для обороны.

Прошло несколько дней. Разведчики

Из вечернего сообщения 3 сентября

В течение 3 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, а также северо-западнее Новороссийска. На других фронтах существенных изменений не произошло.

* За 2 сентября частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, свыше 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 6 складов боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

* Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. На участке, который обороняет Н-ское соединение, гитлеровцы предприняли атаку. Наступающие танки и пехота противника были встречены огнем советской артиллерии и бронебойщиками.

Затем в бой вступили наши танки и оттеснили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось 9 подбитых и сожженных танков и до 400 убитых солдат и офицеров противника. Через два часа противник предпринял новые атаки на наши позиции и потеснил наши части. На другом участке неприятель, готовясь к атаке, сосредоточил в балке значительное количество танков и пехоты. По скоплению противника было проведено несколько огневых налетов нашей артиллерии, в результате которых немцы понесли большие потери.

В районе Клетской наши части отбили несколько контратак противника.

* Юго-западнее Сталинграда в течение всего дня наши войска вели напряженные бои с танками и пехотой противника, прорвавшимися в глубину нашей обороны. На одном из участков бойцы Н-ской части отбили 3 танковых атаки неприятеля. Артиллеристы и бронебойщики подбили 8 и сожгли 5 немецких танков.

* Северо-западнее Новороссийска наши войска вели оборонительные бои. Около населенного пункта Н., после бомбардировки с воздуха и артиллерийского обстрела, танкам и мотопехоте противника удалось вклиниваться в нашу оборону. После упорного боя наша часть отошла на новые позиции. На других участках все атаки противника были отбиты с большими для него потерями. Уничтожено 11 немецких танков, 9 орудий, 25 автомашин и до батальона пехоты противника.

НА УКРЕПЛЕНИЕ ОБОРОННОЙ МОЩИ

Могучий фонд обороны страны крепнет с каждым днем. Только за семь месяцев нынешнего года трудящиеся Кокшетауского и Булаевского районов внесли в фонд обороны 443 тысячи рублей.

Не меньше средств поступает и из других районов области. Так, например, из Айткауского, Мамлютского и Пресновского районов поступило 467 тысяч рублей. Более 200 тысяч рублей дали в фонд обороны Советский и Келлеровский районы.

Усиливают свою помощь фронту и трудящиеся города Петропавловска. Здесь внесено на укрепление оборонной мощи 1 миллион 359 тысяч рублей, а всего по области за этот отрезок времени поступило 3 миллиона 167 тысяч рублей.

Н. ПОПОВА.

По старой тропинке боевые друзья отправились на выполнение задания. Вскоре они заметили справа в лощине группу немецких солдат, ставивших проволочные заграждения. Разведчики залегли. Томительно тянулись минуты. Ненавистные враги так близко... Вот она, долгожданная команда: «Огонь!» Сразу же жестяштые полетели в самую гущу солдаты побежали, строили автоматы, гитары: «Рулило», «Многие из них кумы, на плечи на плечи!». А пока кумы, на плечи на плечи, поддерживали эти два разведчика на открытии второго задания командования. Так

Невольничий рынок в Кельне, Лейпциг и Мюнхене

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. (Спец. корр. ТАСС). Захваченные в плен на одном из участков нашего фронта солдаты 56 немецкой дивизии дали показания о том, что советских граждан, насильно отобранных в фашистскую Германию.

Ценные сообщения:

«В советских городах и деревнях, занятых немецкими войсками, раковины обывателя. В них всему населению мужчинам, женщинам и девушкам в возрасте от 15 до 45 лет предлагается медленно явиться в комендатуру. В казахах говорится, что не явившиеся будут расстреляны.

На другой же день после явки в комендатуру русских направляют на работы. Здесь их грузят в товарные вагоны и правят в Германию — на работы в скромное хозяйство, на фабрики и в дома служебии.

Это распоряжение издано и прося по указанию германского правительства.

Шеленоны с русскими направляют такие крупные города, как Кельн, Дюссельдорф, Мюнхен. Прибывающих помещают в концентрационные лагеря. Здесь купят себе работника и работницу, какому-нибудь землевладельцу нужен бочий, он идет к начальнику лагеря вместе с ним подбирает себе, кого нужно.

Каждый имеет право за недорогую приобрести себе девушку, женщину, мужчину. Проданные русские ничего своей труд не получают, никакими правами не пользуются. Русские, отправлены в фабрики, работают здесь боевые сутки. После работы их ведут в мастерские, обнесенные колючей проволокой. Тяжелые они получают плохое. Все во измождены.

Изгуренные работой женщины и мужчины часто кончают жизнь самоубийством.

Эти показания подписали военные: В. Зайдт, Г. Фишер, К. Зе и другие.

У картофельного поля

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спец. корр. ТАСС). Это произошло в прифронтовой полосе. У картофельного поля сидел Пальцы рук его были покрыты землей. Рядом стоял котелок, наполненный молодой картошкой.

Проходившие мимо красноармейцы и Вазанов удивились столь стоянию бойца.

—Ты, что здесь, парень, делаешь?

—Картошку копал.

—А зачем? Из какой ты части?

—Да здесь... Из соседней... Андреев и Вазанов переглянулись, незнакомо, да и снабжаются это

по-красноармейски.

—Ну, пойдем с нами... Или незнакомы? И красноармейцы в котелке, что это мастильщик? По дороге, забыться в карманах, стал лихорадочно незаметно вытащив попытался да, проглотить их.

—Ты теперь бумажками решил таракану, вырвал из его рук за. У того случайно отстегнулся воротник, показалось что-то блестящее. красноармейской формой был одет дядя немецкого офицера.

Когда с «любителем» колхозной тошки познакомились ближе, выяснилось, что это мастильщик шпион, член фашистской партии, окончивший специальную школу шпионажа. С одной из диверсионных групп он был заброшен

ВЕРХУШКИ КЛУБНЕЙ КАРТОФЕЛЯ ОПРАВДАЛИ СЕБЯ

В Северо-Казахстанской области в осенне-зимний период 1941—1942 годов широко развернулась работа по сбору и хранению верхушек клубней продовольственного картофеля для семенных целей по предложению академика Т. Д. Лысенко.

Верхушки картофеля, правильно сохранившиеся и во время посаженные, дают хороший урожай. Например, в подсобном хозяйстве Облтогра посажено верхушек 8,5 га, из расчета на 1 га 400 кг. верхушек. Уже сейчас под каждым гнездом урожай картофеля доходит до 1 килограмма, т. е. с одного га ожидается урожай не менее 150—180 центнеров.

Эти посадки не отличаются от посадок целыми клубнями. Хорошие виды на урожай картофеля в подсобном хозяйстве одной из школ, где посажено верхушками 22 га, в тресте столичных, где посажено 8 га, и т. д. Довольны посадками верхушек домохозяйки т. Зырянова (ул. Кзылутская, 150), референт горсовета т. Лебедева, преподавательница сельхозтехники т. Мельницик и многие другие. Верхушки клубней продовольственного картофеля, как семенной материал, оправдали себя целиком.

Скоро начнется массовая уборка картофеля и закладка его на хранение. Необходимо теперь же начать подготовку к заготовке верхушек клубней продовольственного картофеля.

Заготовку верхушек надо начинать с момента засыпки картофеля на хранение. Установить, как правило, что овощехранилища должны отпускать столовым картофель только со срезанными верхушками. Обязать все организации общественные столовые, имеющие свой картофель, отпускать его потребителю только со срезанными верхушками.

Надо еще шире популяризировать это мероприятие среди широких масс трудящихся города и колхозного села. К разынительной работе должны быть привлечены комсомольские организации, депутатский актив Советов, профсоюзные организации и т. д. Особое внимание должно быть обращено на привлечение школьников.

Создавая дополнительный семенной материал за счет верхушек продовольственного картофеля, мы умножим наши продовольственные и сырьевые ресурсы, что так важно в условиях отечественной войны.

А. МАКРИНОВ,
научный сотрудник Всесоюзной
Академии с.-х. наук им. Ленина.

НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ В ВУЗАХ — ПЕРВОГО ОКТЯБРЯ

Приказом Комитета по делам высшей школы при Совнаркоме СССР начало занятий в высших учебных заведениях в 1942—43 учебном году назначено на 1 октября. Продлены также на один месяц сроки приема заявлений от вновь поступающих в вузы, приемных испытаний и зачисления в высшие учебные заведения. (ТАСС).

ЗАГОТОВКА КОРМОВ ДЛЯ СКОТА В ГОРОДСКИХ УСЛОВИЯХ

Граждане города Петропавловска затрудняют вопрос о заготовке кормов на зиму, по преимуществу, для дойных коров и, в меньшей мере, для лошадей и коз.

Для дойной коровы следует готовить на зиму 2—2,5 тонны сена, для лошади — 2,5—3 тонны и для козы около 1 тонны, в зависимости от живого веса и продуктивности животного. Кроме сена, прекрасным кормом для коров является сено.

Сено следует убирать обязательно зеленым. Только зеленое сено содержит достаточно количество витаминов, что особенно важно для получения хорошего детского молока.

Срезание травы доступнее всего производить ручными косами, или, как говорят, «литовками». Срезать травы надо возможно раньше утром, как только сойдет роса. В хорошую погоду оставлять траву сохнуть в прокосах день, а затем скрепить в валы. Вечером, до росы, траву необходимо собрать в копешки высотою от 1,5 до 2 метров.

В хорошую погоду, в условиях нашего

ОБЗОР СТЕНГАЗЕТ

«ГОЛОС ЧИТАТЕЛЯ»

Коллектив Петропавловской областной библиотеки выпустил третий номер стенной газеты «Голос читателя». Центральное место в нем занимает статья А. Сектора о «Фронтовых очерках» Вл. Ставского. Передовая яркими красками содержит произведения, автор статьи вызывает желание прочитать эту книгу.

Интересна маленькая, искренне написанная заметка И. Ф. Абрамовича. Пятидесятилетний старик, оторванный от своей семьи, нашел верного товарища в книге, о чем он и рассказывает читателю, отмечая в то же время добросовестную работу сотрудников библиотеки Б. С. Хусит и З. Д. Щепиной.

Менее удачна рецензия на роман Джона Стейнбека «Гроздья гнева», в которой автор не сумел передать читателю содержание этого выдающегося произведения современной американской литературы.

Плохо, что в газете, вышедшей в день авиации, ни слова не сказано об этом. Нехорошее впечатление оставляют также стилистические ошибки авторов, не выправленные редактором, и бледность художественного оформления.

Стенная газета читателей — большое достижение в работе областной библиотеки, но мало — собрать заметки и выпустить их. Надо упорно работать с читателем, проводить собрания актива и другие массовые мероприятия. Необходимо также бороться за действенность заметок, чего еще нет. Например, поместив несколько заметок читателей о бережном отношении к книге, руководители не приняли никаких мер к тем, кто портит книги.

Юрий КОССОЙ.

БИБЛИОГРАФИЯ

НОВЫЙ РОМАН А. ПЕРВЕНЦЕВА

А. Первентцев — талантливый автор книги «Кочубей» — закончил недавно печатанием (в журнале «Новый мир» №№ 3—4 и 5—6 за 1942 г.) роман «Испытание» — крупное произведение советской литературы о великой отечественной войне советского народа.

В этом романе отображен первый этап героических битв Красной Армии с фашистскими ордами. Картины грандиозных танковых и воздушных боев, сцены диких насилий и неистовства гитлеровских людоедов во временно захваченных городах и селах цветущей Украины чередуются с изображением мужественной борьбы советских партизан с наглыми захватчиками и трудовой доблести гвардейцев тыла, готовящих оружие, боеприпасы и продовольствие для фронта.

А. Первентцев показывает, как первый этап войны, принесший стране и народу много тяжких испытаний, вместе с тем закалил и усилил Красную Армию, обогатил ее военный опыт и выковал в ней непреклонную решимость и уверенность в своей конечной победе, в разгроме гитлеризма и его сообщников и в освобождении не только захваченных областей СССР, но и всех других земель, народы которых порабощены ныне фашистскими извергами.

И. МИТЕЛЬМАН.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ ДЛЯ СКОТА В ГОРОДСКИХ УСЛОВИЯХ

город, в траве за день сушки останется около половины влаги. На второй день утром копешки следует осторожно развернуть, чтобы не потерять листочки, и при хорошей погоде к вечеру второго-третьего дня трава высокнет до состояния сена. Затем его можно или перевозить в город, или же складывать в стога на покосе для временного хранения до зимней перевозки.

Хранить сено лучше в сараях. Если же приходится хранить открыто, то стога следует складывать на подстожках из хвороста, делать их возможно выше, завершать возможно круче и стенки стогов делать скоженными внутрь, чтобы их меньше смачивала дождями. Для устойчивости высоких стогов их закладывают вокруг вбитой в землю высокой жерди.

В плохую погоду сено не следует сушить на земле, чтобы почва с брызгами дождя не попала на сырую траву, т. к. это ведет к загрязнению микробами, отчего трава быстро чернеет и загнивает. В плохую погоду трава после скашивания лишь провяливается в прокосах до потери

ЗА РУБЕЖОМ

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА КАРЛСРУЭ

ЛОНДОН, 3 сентября. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 3 сентября крупные силы английских бомбардировщиков атаковали Верхне-Рейнскую область. Основным объектом атак был Карлсруэ. Отмечены весьма крупные пожары.

Карлсруэ является важным железнодорожным центром Германии. Здесь перекрещиваются дороги, соединяющие север с югом и запад с востоком страны. Дорога, ведущая на юг, обслуживает Мюнхен и Южную Германию, а также представляет важнейший путь, по которому оружие из Рейнской области и Рура поступает в Италию. Дорога, ведущая на запад, соединяется с транспортной системой Франции.

Карлсруэ является центром системы каналов, и там расположены крупные доки. Здесь имеются также военные предприятия.

СААРБРЮКЕН ПОЧТИ СОВЕРШЕННО РАЗРУШЕН

НЬЮ-ЙОРК, 2 сентября. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» передает, что, по сообщению очевидцев, Саарбрюкен в результате налетов английской авиации почти разрушен. Заводы Рено в Париже, подвергшиеся неоднократным налетам английской авиации, в настоящее время действуют лишь на 25 процентов своей производственной мощности.

АМЕРИКАНСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ ТРЕБУЮТ ОБЯВЛЕНИЯ США ВОИНЫ ФИНЛЯНДИИ

НЬЮ-ЙОРК, 2 сентября. (ТАСС). Центр конгресса производственных профсоюзов в Сан-Франциско единогласно принял резолюцию, в которой обращается к конгрессу США с предложением немедленно объявить войну маннергеймовской Финляндии. В резолюции подчеркивается, что Финляндия уже ведет войну против Соединенных Штатов.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДИИ

ЛОНДОН, 3 сентября. (ТАСС). Корреспондент газеты «Ньюс кроникл» передает из Дели, что в результате происходящих в последние времена волнений в Индии нанесен большой ущерб правительству и имуществу. Убытки исчисляются в несколько миллионов фунтов стерлингов.

Корреспондент сообщает, что в разных частях Индии продолжаются незаконные сходки и демонстрации, происходят столкновения полиции с демонстрантами, прекращается работа на промышленных предприятиях, связанных с производством военных материалов, имеют место акты саботажа.

НЬЮ-ЙОРК, 3 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает, что в Дели распространяются листовки, призывающие к актам саботажа.

Половины влаги, а затем развесивается для сушки на вешала. Лучшими вешалами для города являются городские заборы и прясла, на которых и развесиваются свеженесенные травы слоями от 0,5 до 0,75 метра. Более тонкие слои легко промачиваются дождями, более толстые — плохо сохнут в сырую погоду.

На вешалах трава сохнет в тени и на ветру, почему сено не выгорает, остается зеленым и сохраняет большие запасы витаминов. Ради витаминов сушку на вешалах целесообразно проводить даже в сухую погоду.

Силоса следует заготавливать на корову 1,5—2 тонны, на козу 0,25 тонны в ямах, из расчета 600—700 килограммов силоса в 1 кб. метре ямы. В городских условиях материала для силоса могут служить огородные отходы, а также лебеда, дуришинник, мальва и другие сорные травы. Они в изобилии растут по огородам, окраинным улицам и площадям города. Необходимо, однако, внимательно наблюдать за тем, чтобы в силос не попали вредные травы и в особенности белена, которую здесь зовут «блекота».

Уборка сорняков на силос окажет природу двойную услугу — снабдит коров скот и освободит от обилия сорняков.

Профессор М. ГРИГ

СТРАХ ВЕНГЕРСКИХ ПРАВИТЕЛЕЙ ПЕРЕД ВНУТРЕННИМ ФРОНТОМ

ЛОНДОН, 3 сентября. (ТАСС). Венгерская газета «Реггели Мадьярсаг» поместила статью, выдающую страх правящей в Венгрии клики перед нарастающим в стране недовольством. Газета признает, что «война идет не только на полях сражений, но и на внутреннем фронте» и что антиправительственная и антигерманская пропаганда шепотом, ведущаяся в стране повсюду, особенно в очередях, падает на благодатную почву и глубоко воспринимается населением.

«Чем более усиливается эта пропаганда, — констатирует газета, — тем слабее становится связь между тылом и фронтом, так что даже при наличии мощной армии наша внутренняя сила может быть подорвана, как в 1918 году».

ВСЕОБЩАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ В БРАЗИЛИИ

НЬЮ-ЙОРК, 3 сентября. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс передает, что в Бразилии издан декрет президента, предусматривающий создание военных трибуналов для разбора преступлений против национальной безопасности. Декрет вводит немедленную всеобщую мобилизацию.

ГИТЛЕРОВЦЫ ГОТОВЯТ ЗАХВАТ ДАКАРА

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс отмечает подозрительное усиление внимания держав оси к Дакару. Берлинское и римское радио распространяют слухи о том, будто союзники намерены предпринять какие-то действия против Дакара. Корреспондент указывает, что этот неожиданный интерес пропаганды держав оси к Дакару имеет целью создать повод для установления немецкого контроля над этим районом.

Усиление надзора гестапо в Дании

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что в связи с усилением антигерманского саботажа в Копенгагене германское военное командование возложило все полицейские функции на гестапо. В приказе германского командования говорится, что английские самолеты часто сбрасывают парашютистов для осуществления актов антигерманского саботажа.

Население Финляндии обречено на голод

НЬЮ-ЙОРК, 3 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает из Лондона, что экономические затруднения Финляндии становятся все более острыми. За преступление маннергеймовской клики, втянувшей страну в войну, придется расплачиваться населению Финляндии. Продовольственное положение Финляндии становится все более критическим. Населению выдается в сутки 5 небольших ломтиков хлеба весьма низкого качества. Урожай зерновых в Финляндии в нынешнем году весьма плох. Картофель почти невозможно достать. Все запасы сахара израсходованы. Страна испытывает острую нехватку в одежде и обуви.

Столь же критическое положение в Финляндии и с топливом. По заявлению одной финской газеты, «Финляндия может замерзнуть предстоящей зимой».

Ответственный редактор
Ф. И. СА

НИНГАРДЕЙСКАЯ

«УДАРНИК» — 8-я часов. Касса с 3 час.
Начало в 6, 8 и 10 час.
«СВОЗВРАЩЕНИЕ» — 10-я часов. Касса с 4 час.
Начало в 7, 9 час.

ТРЕБУЮТСЯ:

Маслопром (Карагандинская ул., Третий старший ревизор-бухгалтер) бухгалтер, старший бухгалтер маслобазы и бухгалтеры на маслозаводы.

Межобл. конторе Союзуголь (Пушкинская, 30) — гл. бухгалтер и экономист-плановик, оклад по смете.

Тираж 1200.